
演 習 問 題 9
っ くXnが 一 X い たのKa -X I - 8 0

を示せ .
（ヒント： 前回深なの14）を使う）

に） (Yn)n : i .i d . で E [ X n ] = 0 . Var[ X n ] = 1 とする.

a nE R（に1）を用いて. S n 二 点a X : とする.

( i ) S nがに収束 ☹ 事なく

❤

を示せ （に空間がBanach空間であることは用いて良い）

❤

( i i ) E なく

❤

なら、 Snが木既収束することを示せ.は 1

（ただ補足資料の Kolmogorovの定理を参照）
(ろ）. Xn~ N (und) とする。このとき、 XnM t O E s M r s O . a t → O

を示せ、 「正規分
布 ←正規分布

（4）. (XnI n は独立なr.で.の列で. XunN a n .G i ) とする.

EXn が as.で収束←> E M が収束し、 f a k e .
を示せ .
（G)ので十にある Kolmogorovの定理は用いても良い.）

（ち
） が .は i.i.cl.で分布関数下に） を持つとする.

I 。 i = Sup I FG)<I }
K E R

とする. N oく

❤

とする。 このとき、

m a x (X.....，Xn ) I ) に (G.S )
を示せ .
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（6） （クーポンコレクター問題）

n 個のアイテムがある。今. n 個のアイテムから一様分布に従って1つの
アイテムを取り出す. 取り出したアイテムはまた元に戻して、 同様の試行を
繰り返す。 こうして、 n

個のアイテム全種茶道を取り出すのにかかった

時間を下とおく.
( Xたがi.i.cl.に、 11.....nl上の一様分布に従3時.

T n = i n tは 1 1が . . .たに 11.....n}}）
T n P

t . r sI -logn

を示せ. （ただ下の平均と分散を求めよ）

（7） 各Xnは 非負整数にのみ値を取るに.とする。 このとき、

X n m X e P a r k ) → P（にも） (h:非負整数）
を示せ . ( X はあるにv.）

（8） (An)n は事象の列とする. あるA E Fにはし、以下を示せ.

1A n M R A や P( A n ) - KA )

(9） x , Yは 独立で 平均o 、 分散 1の 同一な分布に従っているとする。

今、 答 と X と Y は全て同じ分布であることがわかっている。

このとき、 X とY はともに分布がN 191）であることを示せ.

（い） 感。，
☹，， f"どがdx を求めよ.

( E : t : 中心極限定理を指数分布に適用）
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